
Ata de nº04/2014, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 

Sessão Ordinária de 25 de Fevereiro de 2014. Aos vinte e cinco dias do mês de 

fevereiro de 2014, às dezoito e trinta horas, no auditório da Câmara Municipal de 

Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 

Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 

Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 

livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Sessão e solicitou ao Vereador Moacir Oliveira Souza, que 

procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro 

de Salmos, capítulo 70. Após, o Senhor Presidente submeteu a votação do 

plenário: Ata nº03/2014, de 18 de fevereiro de 2014, que fora encaminhada 

anteriormente aos gabinetes e após deliberações do plenário, aprovada por 

unanimidade.  Depois, o Senhor Presidente solicitou do Primeiro Secretário, 

Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, 

que constou de: Indicação nº29/2014, de 21 de Fevereiro de 2014, de autoria do 

vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

criação da Agência Reguladora Municipal de Serviços Público Delegado; 

Indicação nº030/2014, de 24 de Fevereiro de 2014, de autoria do vereador 

Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a reforma 

dos banheiros e a reestruturação da parte elétrica,  da Escola Municipal Manoel 

Cardoso Neto; Indicação nº032/2014, de 24 de Fevereiro de 2014, de autoria da 

vereadora Oneidi Alves de Sousa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

disponibilização de viaturas, seja da guarda municipal ou da polícia militar, para 

que esteja diariamente circulando em torno das escolas municipais de Teixeira de 

Freitas durante os turnos: matutino, vespertino e noturno, desta maneira esta 

viatura contribuirá de forma significativa na inibição do alto índice de violência; 

Indicação nº033/2014, de 18 de Fevereiro de 2014, de autoria do vereador Ailton 

Vieira de Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,  que encaminhe a esta 

Casa Legislativa Projeto de Lei versando sobre a concessão de Licença Prêmio 

para os servidores públicos civis municipais, bem como, sobre a ampliação no 

número de servidores de 02 ( dois ) para 03 ( três ), Licenciados para 

Desempenho de Mandato Classista, quando se tratar de entidades com mais de 

300 ( trezentos ) associados; Indicação nº034/2014, de 24 de Fevereiro de 2014, 

de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal, a construção do Centro de Atendimento Educacional 

Especializado; Indicação nº035/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, de autoria do 

vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que faça 

a ligação da Rua São João a Rua São Lucas no bairro Bom Jesus; Indicação 

nº036/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, de autoria do vereador Adalgiso 

Rodrigues Jardim, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que instale quebra-

molas na Rua Sucupira próximo à Escola Municipal Irmã Dulce no bairro Irmã 

Dulce; Indicação nº037/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, de autoria do vereador 

Adalgiso Rodrigues Jardim, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que instale 



quebra-molas na Rua Gravolândia próximo à Escola Municipal Alcenor Alves 

Barbosa no bairro Castelinho; Indicação nº038/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, 

de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal, que realize concurso público no âmbito do município para o 

ano de 2014; Indicação nº039/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, de autoria do 

vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

criação do conselho local dos PSF’s municipais; Indicação nº040/2014, de 25 de 

Fevereiro de 2014, de autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal, a implantação de academia ao ar livre e parque 

infantil na praça principal do bairro Kaikan Sul, localizada em frente a Igreja 

Assembleia de Deus; Indicação nº041/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, de 

autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal, a implantação de academia ao ar livre e parque infantil na praça 

principal do bairro Estância Biquine, localizada em frente a Igreja Católica Nossa 

Senhora de Lourdes; Indicação nº042/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, de 

autoria do vereador Domingos Oliveira Donato, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal, que promova campanha permanente de doação de sangue junto aos 

servidores públicos municipais e que como forma de incentivo, além do dia de 

folga instituído pelo inciso IV do art. 473 da Consolidação das Leis do Trabalho – 

CLT, seja estendido, no âmbito do município de Teixeira de Freitas o direito do 

servidor municipal, doador de sangue, gozar de mais um dia de folga sem 

prejuízo no seu trabalho; Indicação nº043/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, de 

autoria do vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal, a rede de esgoto e pavimentação da rua Antonio Pereira, localizada no 

bairro Vila Vargas; Indicação nº044/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, de autoria 

do vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 

a revisão na iluminação do bairro São Lourenço, substituindo as lâmpadas 

queimadas por lâmpadas novas; Indicação nº045/2014, de 25 de Fevereiro de 

2014, de autoria do vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal, a limpeza geral, incluindo os serviços de capina manual no 

bairro São Lourenço; Pedido de Providência nº09/2014, de 25 de Fevereiro de 

2014, de autoria do vereador Domingos Oliveira Donato, solicita ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal,  que seja atendida em caráter de urgência a indicação 

nº663/2013, de 19 de novembro de 2013, de autoria do vereador Edinaldo 

Rezende dos Santos, a qual reivindica a construção de um redutor de velocidade 

no inicio da rua Professor Paulo Freire, localizada no bairro Monte Castelo; 

Projeto de Lei do Legislativo nº05/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, de autoria do 

vereador Gilberto Lemes Soares, “Altera denominação de logradouro público e dá 

outras providências, (A Rua F Projetada 92, no Conjunto Residencial Ramalho no 

bairro Luís Eduardo Magalhães, passa a denominar-se Rua Geraldo Mendes 

Barbosa ); Projeto de Lei do Legislativo nº06/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, 

de autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, “Institui a reserva de vagas para 

egressos e detentos em cumprimento de pena aberta ou semiaberta nos 

contratos firmados com administração público municipal nos termo que específica, 



e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº07/2014, de 25 de 

Fevereiro de 2014, de autoria do vereador Tomires Barbosa Monteiro, “Dispõe 

sobre a instituição, na Rede Municipal de Ensino, através da Secretaria Municipal 

de Educação, em parceria com a Secretaria Municipal de Saúde, de cardápio 

diferenciado na merenda escolar para alunos portadores de diabetes e ou 

obesidade; Projeto de Emenda Modificativa nº01/2014, de 25 de Fevereiro de 

2014, de autoria dos vereadores da Câmara Municipal, “Alteram dispositivos do 

Projeto de Lei do Legislativo nº40/2013, de 26 de Setembro de 2013; Projeto de 

Emenda Modificativa nº01/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, de autoria dos 

vereadores da Câmara Municipal, “Alteram dispositivos do Projeto de Lei do 

Legislativo nº42/2013, de 30 de setembro de 2013; Moção de Congratulação 

nº015/2014, de 24 de Fevereiro de 2014, de autoria do vereador Gilberto Lemes 

Soares, congratula-se com os membros do Rotary Club Teixeira de Freitas, pela 

passagem do dia do Rotariano; Moção de Congratulação nº016/2014, de 25 de 

Fevereiro de 2014, de autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, congratula-

se com a professora a Senhora Jailda Martins de Oliveira, pelo excelente trabalho 

desenvolvido na Secretaria de Educação do Município de Teixeira de Freitas; 

Moção de Congratulação nº017/2014, de 25 de Fevereiro de 2014, de autoria do 

vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, congratula-se com a professora a Senhora 

Maria Carolina Pessoa, pelo excelente trabalho desenvolvido na Secretaria de 

Educação do Município de Teixeira de Freitas; Parecer das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação e a Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 

Lazer e Turismo, ao Projeto de Resolução nº001/2014, de 11 de fevereiro de 

2014; Parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 

Orçamento, Finanças e Contabilidade, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 

Lazer e Turismo e a Comissão de Desenvolvimento Econômico, Industrial, 

Comercial, Obras e Serviços Públicos, Planejamento, Uso e Ocupação do Solo, 

aos Projetos de Lei do Legislativo nº30/2013, de 02 de agosto de 2013, Projeto de 

Emenda Supressiva nº01/2013, de 15 de outubro de 2013, Projeto de Emenda 

Modificativa nº02/2013, de 12 de dezembro de 2013; Pareceres das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 

Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº61/2013, de 03 de dezembro 

de 2013. Neste momento, o Senhor Presidente, passou a palavra aos 

ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na oportunidade 

fizeram uso da tribuna: O Vereador Moacir Oliveira Souza saudou a todos. Falou 

que ser Vereador é ter responsabilidade com suas ações. Disse que não se pode 

confundir a função de fiscalizar com usurpar, barganhar. Desabafou que, talvez, 

não se candidate novamente, tendo em vista a decepção com a forma de se fazer 

política em Teixeira de Freitas, que é contrária às suas convicções. Enfatizou que 

se deve fiscalizar, porém sem o objetivo de angariar vantagens. O Vereador 

Ailton Vieira de Souza saudou a todos. Apresentou Indicação para que o 

Executivo encaminhe à Câmara projeto de lei que verse sobre concessão de 

licença prêmio para os servidores públicos civis municipais, bem como a 

ampliação no número de servidores de 02 (dois) para 03 (três), Licenciados para 



Desempenho de Mandato Classista, quando se tratar de entidades com mais de 

300 (trezentos) associados. Destacou votação nesta sessão de projeto de lei de 

sua autoria, que versa sobre o incentivo a cultivação de plantas que combatem o 

mosquito da dengue. Destacou inauguração de UBS no bairro Nova América. 

Relatou visita de estudantes da Universidade Federal da Bahia, que vieram 

conhecer a realidade dos assentamentos, e discutiram a proposta de encerrar a 

terceirização no Sistema Único de Saúde. O Vereador Ariston Pinheiro da 

Costa saudou a todos. Falou que é necessário solicitar ao Senhor Prefeito que 

encaminhe à Câmara projeto de lei que regulamente as atividades dos vigias, que 

estão atuando como guardas, sendo que esta reivindicação partiu da própria 

categoria. Destacou Indicação da Vereadora Oneidi Alves que solicita ronda 

policial para proteção das escolas. Relatou fato ocorrido no gabinete do 

Secretário Marcilio Goulart, quando foi resolver a situação de uma servidora 

pública, e encontrou o gabinete fechado em horário de expediente, que orientado 

por uma funcionária, bateu várias vezes na porta, até que o Secretário saiu. Disse 

que questionou o porquê da porta fechada, que orientou o Secretário quanto ao 

atendimento em órgão público, que este manifestou contrariedade a sua 

observação, e o Vereador por sua vez, falou de entrar com representação contra 

o Secretário. Porém o fato foi narrado por sites da cidade de maneira distorcida, e 

por isso está responsabilizando legalmente os sites pelas declarações inverídicas. 

Falou que o próprio Secretário lhe telefonou se colocando a disposição para 

esclarecer a realidade do fato, que não partiu dele a narração caluniosa contra o 

vereador. O Vereador Ariston Pinheiro criticou a postura de alguns indivíduos da 

imprensa, que publicam matérias caluniosas, depois procuram as vítimas para 

negociar. O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. Parabenizou a 

seleção de futebol de Teixeira de Freitas pela vitória de 4 x 0 sobre a seleção de 

Alcobaça. Apresentou Indicação ao Executivo para que seja aberta uma rua no 

bairro Bom Jesus, propiciando mais um lugar de acesso à comunidade vizinha ao 

antigo laticínio. Disse que fez algumas fotos de buracos provocados pelas obras 

da MRM, que estará redigindo documento e protocolando no Ministério Público. 

Reclamou da forma como a Secretaria de Agricultura está podando as árvores do 

Município. Informou à jovem Bárbara, que questionou sobre o espaço para a 

população falar na Câmara, sobre dispositivo do Regimento Interno que só 

autoriza uso da Tribuna a entidades. Disse que discorda desta norma, bem como 

discorda da exigência de vestuário específico para entrar na Câmara. Disse à 

jovem Bárbara que os gabinetes dos vereadores estão abertos para quaisquer 

reclamações e denúncias. O Vereador Yuri Takao Shinozaki saudou a todos. 

Falou ao Presidente da Casa da possibilidade de trazer Secretários uma vez por 

mês às sessões, para responder aos questionamentos dos vereadores. Chamou 

a OSCIP de mentirosa, que a proposta era reduzir índice da folha, no entanto 

reduziram salários dos trabalhadores. Disse que isto é vergonhoso, como também 

é vergonhoso o fato de secretários municipais brigarem entre si e secretário 

ocupar duas pastas, como se no Município não houvesse pessoas capacitadas. 

Disse à jovem Bárbara que apoia a participação de representantes do seu 



movimento na Tribuna Livre e aconselhou-a a se inscrever para uma próxima 

oportunidade. O Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. 

Apresentou Indicação para que seja feita reforma dos banheiros e reestruturação 

elétrica da Escola Municipal Manoel Cardoso Neto e Indicação para que o Prefeito 

Municipal realize concurso público ainda em 2014. Reafirmou sua opinião 

contrária a terceirização no âmbito do serviço público, que segundo o Vereador, 

provoca precarização das condições de trabalho do servidor, e por isso, reforçou 

a necessidade de concurso público. Falou de reunião de conselheiros municipais, 

onde se discutiu a implantação da Casa dos Conselhos Municipais. Observou que 

não chegou ainda à Câmara o projeto de lei que cria o Conselho Municipal da 

Cultura e o Fundo Municipal de Cultura, por isso, reiterou cobrança para 

encaminhamento deste projeto. Também agradeceu a todos que compareceram a 

plenária onde prestou contas do seu mandato. O Vereador José Vicente dos 

Santos saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo de melhorias na Rua 

Antonio Pereira no bairro Vila Vargas. O Vereador Gilberto Lemes Soares 

saudou a todos. Apresentou Indicação para que seja criada Agência Reguladora 

Municipal de Serviços Públicos e Indicação de implantação do Conselho dos 

PSFs. Também apresentou projeto de lei para que 5% dos postos de trabalho em 

obras públicas sejam reservados aos egressos e detentos em cumprimento de 

pena aberta ou semiaberta. Destacou Moção de Congratulação aos Rotaryanos 

pela passagem do seu dia. Também destacou votação nesta sessão de projeto de 

lei que disciplina o plantio do eucalipto. Parabenizou os jovens do movimento de 

fiscalização pela presença na Câmara e o interesse pelas questões da cidade, e 

lamentou que os mesmos não tivessem participado, logo pela manhã, do 

momento de prestação de contas da Câmara e da Prefeitura. O Vereador Milton 

Resende dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicação para troca de 

lâmpadas e limpeza no bairro São Lourenço. Agradeceu ao prefeito e aos colegas 

vereadores pelo apoio às melhorias que têm sido realizadas nos bairros 

Liberdade I e II. O Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Disse 

que concorda com a jovem Bárbara, de que a Constituição Brasileira precisa de 

mudança. Discorreu sobre o problema da falta de disciplina nas escolas, que tem 

afetado a aprendizagem dos alunos. Comparou a situação da educação brasileira 

com a de países como Bolívia e Chile. O Vereador Domingos Oliveira Donato 

saudou a todos. Destacou falas de vereadores que o antecederam, dentre eles, o 

Vereador Yuri Takao, que discorreu sobre a OSCIP, e corroborou com fala deste 

no que tange a baixa de salários dos servidores, observando que isto é 

inconstitucional, e não é justificável tendo em vista a situação fiscal do Município 

de Teixeira de Freitas. Parabenizou o Secretário de Saúde pela reforma da UBS 

do bairro Nova América. Destacou o projeto de lei apresentado pelo vereador 

Gilberto Lemes, observando que investimentos na educação são necessários 

para que jovens não venham a se tornar membros do sistema penitenciário. 

Relatou que durante anos pouco se investiu na educação, pois os políticos tinham 

a intenção de manter a população sem o devido conhecimento, e que fosse 

manipulável. Porém, reconheceu que este quadro vem mudando, haja vista que 



Teixeira de Freitas está recebendo uma faculdade federal. Afirmou que a 

sociedade espera dos sites de notícias o compromisso com a verdade e a 

colaboração com o desenvolvimento da consciência crítica. Parabenizou a 

“galera” que compareceu a Câmara para fazer reivindicações e manifestar sua 

indignação. O Vereador Tomires Barbosa Monteiro saudou a todos. 

Parabenizou o vereador Edinaldo Rezende pela realização da plenária no último 

sábado. Agradeceu esforço de equipe da secretaria de infraestrutura para 

solucionar problema na Rua Diagonal no bairro Bela Vista. Lamentou postura da 

empresa GET, que quebrou cano de água prejudicando a região mencionada, e 

agiu com descaso diante do problema que provocou. Provocou a Câmara no 

sentido de enviar oficio ao Prefeito, solicitando informação sobre quando 

realmente começam as obras no bairro Bela Vista, no Wilson Guimarães e no 

Shopping, que fora anteriormente anunciado que seria em janeiro. E manifestou 

sua preocupação com que o mandato acabe sem que as obras aconteçam. Por 

isso pediu ao Vereador Gilberto Lemes que transmita ao prefeito esta inquietação. 

Solicitou ao Presidente da Câmara que sejam requeridas, junto as Secretarias de 

Educação, Saúde e Agricultura, cópias de contratos e pagamentos das pessoas 

que prestaram serviço às mesmas, de janeiro de 2013 a fevereiro de 2014. 

Também solicitou que seja convidada a Secretaria de Administração para dar 

informações sobre a OSCIP. Apresentou projeto de lei que trata da criação de um 

cardápio alternativo na rede pública municipal de educação para crianças 

portadoras de diabetes e obesas, e pediu o apoio dos pares para aprovação do 

mesmo. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. Parabenizou os 

jovens que se encontravam na Câmara reivindicando mudanças, e observou aos 

mesmos que a Constituição Federal não necessita ser mudada, mas sim 

cumprida. Neste contexto, ressaltou a importância da sociedade atuar pela 

mudança da política. Cobrou a implantação do Centro de Hemodiálise. Foi 

aparteada pelo Vereador Tomires Barbosa que observou que as obras do centro 

de diagnose do bairro Luis Eduardo Magalhães estão paradas. Prosseguindo, a 

Vereadora Oneidi Alves enfatizou a importância de cobrar, que agiu desta forma 

em relação ao aeroporto e este já está para sair. Foi aparteada pelo Vereador 

Moacir Souza que registrou que fez Indicação de Centro de Hemodiálise 

preocupado com três amigos que necessitam deste tratamento. Foi aparteada 

pelo vereador Joanilton Rodrigues que relatou o esforço do prefeito para concluir 

as obras deixadas pela gestão passada, e informou que o secretário de saúde lhe 

afirmou que no mês de março a obra do centro de diagnose será retomada. 

Prosseguindo, a Vereadora Oneidi Alves enfatizou que é importante cobrar, que 

reconhece o esforço do prefeito e do secretário, como também dos vereadores. 

Finalizando agradeceu aos munícipes que colaboram com seu mandato. O 

Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a todos. Destacou convite do 

Movimento de Iniciativa Popular, para que os vereadores apoiem o plantio de 100 

árvores no Município. Destacou a presença de professoras do Programa 

Educação Esperança, que tem 15 anos de existência e é referência na região. 

Propôs ao Executivo Municipal a implantação de Centro de Atendimento 



Educacional Especializado. Relatou evento Encontro de Negócios, onde se 

reuniram mais de 100 empresários. Destacou a prestação de contas da Câmara e 

do Executivo realizada nesta terça-feira, pela manhã. Em relação a OSCIP, 

observou que existem ganhos e percas, e que entre os ganhos está a carteira 

assinada e os direitos trabalhistas garantidos. Porém, concorda com a realização 

de concurso público. Falou de encontro regional do partido dos trabalhadores, 

onde se discutiu questões relacionadas a legenda. Neste instante, o Senhor 

Presidente transferiu a presidência da Mesa ao Vereador vice-Presidente Adriano 

Santos Souza, para fazer uso da Tribuna. O Vereador Ronaldo Alves Cordeiro 

saudou a todos. Destacou a prestação de contas ocorrida pela manhã no 

auditório da Câmara, em observação a Lei de Responsabilidade Fiscal. Relatou 

autorização de licitação para que Cachoeira do Mato receba uma antena de 

celular. Criticou a EMBASA pela prestação de serviço ineficiente. Disse que a 

Câmara entrará com representação no Ministério Público contra esta empresa. 

Destacou projeto de lei em tramitação que trata do reajuste de salários dos 

servidores da Câmara Municipal, que será votado na próxima sessão. Falou do 

empenho dos vereadores e da administração pelas melhorias em Teixeira de 

Freitas. Destacou a realização da Festa da Melancia. Finalizando, afirmou que a 

Casa está aberta para ouvir os munícipes e que o uso da Tribuna Livre é feito de 

acordo com o Regimento. Neste momento, o Presidente Interino devolveu a 

presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que passou a trabalhar 

na ORDEM DO DIA quando solicitou autorização dos vereadores presentes para 

votar em bloco as Indicações, Pedidos de Providências e Moções, sendo, 

portanto, autorizado, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário as 

Indicações e Pedidos de Providências, que foram aprovadas por unanimidade. 

Depois submeteu a votação do plenário as Moções, que foram aprovadas por 

unanimidade. Na sequencia, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário 

o Requerimento nº01/2014, de autoria dos vereadores da Câmara municipal, que 

solicita cópia do processo licitatório ou da dispensa de licitação, contendo 

processo administrativo, empenhos, notas fiscais, cópias de cheques e outros 

documentos que integram o processo da OSCIP- Organização da Sociedade Civil 

de Interesse Público que presta serviços ao Município de Teixeira de Freitas, nos 

exercícios financeiros de 2013 e 2014, que foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida, submeteu a votação do plenário o Requerimento nº02/2014, de autoria 

dos vereadores da Câmara Municipal, que solicita cópia do processo 

administrativo da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, que concedeu licença 

ambiental ao Loteamento Nanuque, contendo a licença concedida e todos os 

outros documentos que integram o processo, que foi aprovado por unanimidade. 

Após, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário, Pareceres das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação e a Comissão de Saúde, 

Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Resolução nº001/2014, de 11 

de fevereiro de 2014, que foram aprovados por unanimidade. Depois, submeteu a 

votação do plenário o Projeto de Resolução nº001/2014, de 11 de fevereiro de 

2014, de autoria da Mesa da Câmara, que cria a medalha Ana Marcídia Dias, em 



comemoração ao Dia Internacional da Mulher e dispõe sobre outras providências, 

que foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente submeteu 

a votação do plenário, Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação, Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, Comissão de 

Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo e a Comissão de Desenvolvimento 

Econômico, Industrial, Comercial, Obras e Serviços Públicos, Planejamento, Uso 

e Ocupação do Solo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº30/2013, de 02 de agosto 

de 2013, Projeto de Emenda Supressiva nº01/2013, de 15 de outubro de 2013, 

Projeto de Emenda Modificativa nº02/2013, de 12 de dezembro de 2013, que 

foram aprovados pela maioria, com voto contrário do vereador Yuri Takao 

Shinozaki. Após, submeteu a votação do plenário o Projeto de Lei do Legislativo 

nº30/2013, de 02 de agosto de 2013, de autoria de vereadores da Câmara 

Municipal, que dispõe sobre regras para o disciplinamento do plantio e replantio 

de eucalipto para fins comerciais e industriais e adota medidas de preservação 

ambiental no Município de Teixeira de Freitas e dá outras providências, que foi 

aprovado pela maioria dos vereadores, com voto contrário do vereador Yuri Takao 

Shinozaki. Após, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário o Projeto 

de Emenda Supressiva nº01/2013 ao Projeto de Lei do Legislativo nº30/2013, de 

autoria de vereadores da Câmara Municipal, que suprime o art. 4º, incisos I, II e 

parágrafo único e art. 5º, §§ 1º e 2º do Projeto Lei nº30/2013, de 02 de agosto de 

2013, que foi aprovado por unanimidade. Depois, submeteu a votação do plenário 

o Projeto de Emenda Modificativa nº02/2013 ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº30/2013, de autoria dos vereadores da Câmara Municipal, que alteram a 

ementa, o caput do art. 1º e o caput do art. 2º, do Projeto de Lei do Legislativo 

nº30/2013, de 02 de agosto de 2013, que foi aprovado por unanimidade. Na 

sequencia, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário, Pareceres das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, 

Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº61/2013, de 03 de 

dezembro de 2013, que foram aprovados por unanimidade. Depois, submeteu a 

votação dos pares, Projeto de Lei do Legislativo nº61/2013, de 03 de dezembro 

de 2013, de autoria do vereador Ailton Vieira de Souza, que dispõe sobre o 

incentivo ao cultivo das plantas “citronela” e “crotalária”, como método natural de 

combate à dengue e dá outras providências, que foi aprovado por unanimidade. 

Por último, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário, em SEGUNDO 

TURNO, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº02/2013, de autoria de 

vereadores da Câmara Municipal, que altera o inciso XIV, do art. 26; e 

acrescentam as alíneas a,b,c,d,e,f,g ao inciso XIV, do art. 26, da Lei Orgânica 

Municipal e dá outras providências, que foi aprovado por unanimidade. Pela 

ordem, o vereador Edinaldo Rezende convidou a comunidade para participar de 

mobilização na BR 101 em frente ao Posto da Polícia Rodoviária Federal 

juntamente com a Comissão de Enfrentamento a Violência Sexual Infanto- 

Juvenil, bem como outras entidades, nesta sexta-feira, no período da manhã. Pela 

ordem, o vereador Ariston Pinheiro informou que na terça-feira próxima não 

haverá sessão em virtude do feriado de carnaval. Pelo Senhor Presidente foi 



informado que haverá sessão ordinária com caráter solene no dia 11/03/2014, em 

homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Pela ordem, o vereador Joanilton 

Rodrigues orientou que os membros do grupo de mobilização presente nesta 

sessão procurem a Mesa Diretora da Casa para agendar participação na reunião 

interna da Câmara. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, 

Domingos Oliveira Donato, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois 

de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais 

vereadores presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio 

Alves Pinto, 25 de fevereiro de 2014. 

 


